

Divulgaciones financieras

La reconstrucción francesa: Industrias metalúrgicas

Mucho se ha hablado de los esfuerzos hechos por los franceses para nivelar su economía profundamente perturbada por la Gran Guerra. Pero el hecho es que si no hubiesen tenido lugar las anecciones de Alsacia y Lorena, todos aquellos esfuerzos hubiesen resultado estériles, y el poder económico de la vecina República no hubiesen podido salir de su marasmo.

Cojamos un ejemplo concreto: el de la industria metalúrgica francesa; veamos su situación antes de la guerra, en ella, y después de la misma, para llegar a la conclusión indicada: la industria metalúrgica francesa debe su actual estado de prosperidad a la referida anexión. No es que dudemos de las virtudes del pueblo francés y de su esfuerzo, pero si solo haremos observar que, era imponente Francia por su cuenta para reconstruirse económicamente, si hubiera de haber continuado su industria en los límites que la avant-guerra le había señalado.

En 1892 la metalurgia francesa tenía 107 grandes altos hornos con una producción de 2.057.000 toneladas de productos fundidos. En 1910, con 120 altos hornos producía 4.038.000 toneladas y en 1915 con 131 altos hornos 5.207.000. Esta marcha ascendente fué detenida en 1914. El 64 por ciento de los braceros quedaron en manos de los alemanes. El ejército necesitaba más de 100.000 obuses de 75 por día, y muy pronto se agotaron las reservas. Como la cuenca carbonífera francesa estaba también en poder de los alemanes, fué necesario recurrir al anti-económico procedimiento de importar carbones, lo que encareció la producción, y creó para estas industrias, el mismo día del Armisticio, una difícil situación financiera.

Providencialmente, la baja del franco hizo abrirse en el extranjero grandes mercados y así pudo, por un año, hacerse frente a la crisis, lo que unido a la gran cantidad de productos empleados en la reconstrucción de las regiones devastadas, permitió estabilizar algo la situación. Pero todos los esfuerzos financieros, y las ventajas que daban la depreciación de la moneda, hubieran sido insuficientes de no haberse incorporado a la industria francesa la que estaba contada en Lorena.

Es verdad que la resistencia pasiva opuesta en la ocupación del Ruhr, y la disminución enorme en la producción de carbón, hizo mucho daño a la industria metalúrgica en Lorena; y en general a toda la francesa, pues en el lapso de tiempo de dos meses, de primero de enero de 1923 a primero de marzo del mismo año, el número de altos hornos que funcionaban en Francia pasó de 116 a 76 y la producción quedó reducida a un 60 por 100; los altos hornos y la producción en Lorena padeció en un 50 por 100.

Esto no ha sido óbice para que la actual producción francesa de unos 5.000.000 de toneladas de productos fundidos deba cerca de un 40 por 100 bastante largo a la industria lorenesa; solamente Wendel y Compañía comparó esta producción con la de Schneider que no alcanza 400.000 toneladas, puede observarse la importancia y fundamental aportación que a la industria metalúrgica francesa ha hecho la de los países anexados, lo que ha resuelto el problema industrial francés, y ha permitido a la vecina República, sanear su moneda y no llegar a la hecatombe económica de la que solamente le separó, o unos días, o unos milímetros.

J. F. EGUA ABELANDA.

Crónica de sucesos

MARIDO CARIÑOSO
Carmen Melgarejo denunció ayer a la guardia civil, que su marido José Abellán, le había maltratado de obra, a ella y a un hijo suyo.

INSULTOS
Isabel García Marco ha denunciado a José López Bernal, quien constantemente la hace objeto de insultos.

DENUNCIADO
Ha sido denunciado el dueño del automóvil núm. 552 de la matrícula de Albacete, por tenerlo abandonado en la plaza de San Nicolás.

SE LE PIERDEN UNOS DECIMOS DE LOTERIA
Marcelino Navarro Oltra, ha denunciado el extravío de cinco décimos de lotería para el sorteo de hoy, ignorando si ha sido víctima de un robo o si los ha perdido.

POR FALTAR A LA AUTORIDAD
Por falta de respeto a los

agentes de la autoridad han sido detenidos Andrés Rocallán y Francisco Zaragoza Alemán EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO
Por embriaguez y escándalo ha sido detenido en la plaza de Santa Eulalia, Antonio Albarracín Bordonave.

Estación Superior de Sericicultura
AVISO A LOS PRODUCTORES DE HIJUELA
Se pone en conocimiento de los productores de hijuela que, a los efectos del premio que el Estado establece para los mismos, hayan dejado en depósito sus cosechas en los Ahogaderos de la Ronda de Garay, pueden retirarlas a partir de mañana, día 2 del corriente, hasta el próximo sábado 6, desde las 9 a las 12 de la mañana y de las 4 a las 7 de la tarde. Para poder retirar las partidas es condición precisa presentar los talones que recibieron al entregarlas.

Murcia 1 de Agosto 1927
—El Ingeniero Director, Felipe González.

Información oficial

Obras Públicas
SUBASTA DE ARBOLES
El día 23 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar, en el Ayuntamiento de Caravaca, la subasta de un arbol.

El tipo de subasta será de 150 pesetas.

Se verificará aquella por pujas a la llana durante media hora.

No podrán hacer proposiciones, los que durante la primera media hora no hayan depositado en la mesa, la cantidad de quince pesetas.

El pliego de condiciones y demás antecedentes serán facilitados en la Alcaldía citada y en la Sección de Fomento de la Jefatura de Obras Públicas.

TORERIAS

LA RETIRADA DE BELMONTE
Desde hace unos días se viene hablando acerca de la retirada del toro, de Juan Belmonte, para fines de esta temporada.

La noticia no nos pareció que fuese cierta, porque el Trianero tiene firmadas cuatro corridas con una empresa mejicana, como ya dijimos.

«El Noticiero del Lunes» afirma la noticia, diciendo que Terremoto se coría el «apéndice epilar» cuando termine la temporada, y añade que ha dado órdenes a su apoderado, de que no firme ningún nuevo compromiso.

De lo que haya de cierto sobre esto, estamos «a cabo de la calle».

Como nos lo cuentan, lo contamos.

Las bodas de plata del Calvo, como matador de toros

LAS DE SAN MIGUEL EN SEVILLA
Seguramente se celebrarán tres corridas durante la feria de San Miguel en Sevilla.

La primera, el día 28, se trata de que sea en homenaje al divino Calvo, el cual celebrará sus bodas de plata, como matador de toros, dicho día.

Las otras dos son a base de Belmonte, Gitanillo de Triana, Niño de la Palma y Lalande.

EL ESTADO DE LALANDA
El estado del diestro Marcial Lalande, es cada día mas satisfactorio; hasta el punto, que de no venir alguna complicación, curará muchísimo, antes que al principio se creía.

La noticia nos satisface, toda vez que de seguir así, es muy probable que tome parte en las corridas de Murcia.

RECARGANDO

Por jugar a los prohibidos
Madrid, 1.—La policía detuvo ayer a varios individuos que en un café, de la calle de Alcalá se dedicaban a jugar a los prohibidos.

Los agentes se incautaron de una corta cantidad en metálico y de varias barajas.

Del momento internacional

RUMANIA Y AUSTRIA
De los Balkanes siguen surgiendo preocupaciones para los gobernantes que se preocupan por la paz mundial. Hoy es Rumania quien nos trae inquietudes del extremo oriental de Europa. Del centro del continente también acaba de surgir, de hacerse público puesto que existía desde 1918 un nuevo foco de disgustos y quebraderos de cabeza: Austria.

En Rumania la situación se presenta con caracteres graves. Nadie sabe lo que puede suceder dentro de un mes o dos. El príncipe Carol no parece muy dispuesto a volver a su país; pero muy bien puede ser—seguramente lo es—una posición tomada para hacer que nadie se preocupe de él, que no sean sus pasos vigilados, para tener una absoluta libertad de acción.

Una masa importante del pueblo quiere que el príncipe Carol sea rey de Rumania y esa masa importante del pueblo tendrá de día en día más partidarios a medida que la regencia vaya tropezando con dificultades, a medida que las cosas vayan como tienen necesariamente que ir, empeorando. Acaso el problema de la sucesión empuje a Rumania a una guerra civil. Y, encender una guerra civil en Rumania sería tanto como encender la tea de la discordia en los Balkanes tan dispuestos siempre a aprovechar el menor incidente para provocar lios y guerras.

Milagroso ha sido que no hayan aovechado los pueblos balcánicos los recientes sucesos de Austria para promover cualquier conflicto internacional. Pero, si los sucesos de Viena no provocaron afortunadamente ningún conflicto internacional evidenciaron algo que venía siendo una realidad desde hace nueve años: la total imposibilidad en que se encuentra Austria, con su actual estructura política, para subsistir.

Y, como consecuencia inmediata se plantea el problema de la anexión de Austria a Alemania. Los franceses levantan el grito al cielo protestando contra un posible aumento del poder de su antigua enemiga.

Sin embargo, para que Austria pueda subsistir no hay más que dos soluciones: la de que se anexe a Alemania o la de que, junto con Hungría y con alguna otra nación balcánica o centro-europea—Checoslovaquia o Rumania—forme una confederación que pueda permitirles vivir a todas estas naciones artificiales que separadamente no tienen medios de sustentarse a sus habitantes.

Pero esta confederación tendría un gran enemigo: Italia. E Italia impedirá que esta confederación posible sea un hecho.

El problema de la existencia de Austria constituye pues un problema poco menos que irresoluble, un problema que ha de dar al mundo muchos dolores de cabeza.

WILLIAN HARRISON

ALBACETE

UNA JOVEN QUEMADA

A primera hora de la tarde de ayer, en la avenida de la Plaza de Toros, número 15 explotó un infiernillo de gasolina, incendiándose, en ocasión, de estarlo encendiendo la joven de 14 años de edad Ginesa Escobar Núñez.

El fuego prendió a las ropas de la muchacha, propagándose rápidamente al cuerpo. Resultó con varias quemaduras de primero, segundo y tercer grado, en distintos sitios de la cara, vientre, piernas y brazos, y en general por todo el cuerpo, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Acudió en auxilio de la joven, Julián Ruiz Prados, de 37 años, con domicilio en la misma casa, sufriendo también heridas en las manos, al apagar las llamas que rodeaban el cuerpo de Ginesa. Las lesiones de Julián son también de pronóstico reservado.

CORRESPONSAL.
1-8-27

Lotería Nacional
En el sorteo verificado en Madrid, en el día de ayer, han sido premiados los números siguientes:

Con 100.000 pesetas.
5.573 Cuevas de Vera-Málaga -- Zaragoza
Con 60.000 pesetas
23.377 Madrid-Barcelona-Sevilla-Bilbao
Con 20.000 pesetas.
3.198 Vélez-Rubio-Jerez -- Llobregat-Granada-Sevilla-Reus
Con 10.000 pesetas.
6.222 Alicante-Llobregat -- Barcelona-Valencia-Sevilla
Con 1.500 pesetas.
633 Madrid-Lucena-Barcelona-Inares-Sevilla-Bilbao
734 Alcalá la Real-Azpetia-Gimena-Frontera-Sevilla-Portugalete
3.699 Tíjola-Alicante-Barcelona-Madrid-Burgos-Málaga
10.199 Lúcar-San Sebastián-Almería-Santander-Madrid-Barcelona-Cádiz-Madrid-Sanlúcar de Barrameda-Vigo-Sevilla
11.090 Madrid-Granada
18.549 MURCIA Zafra-Cáceres-Mataró-Logroño-Barcelona
21.825 Barcelona -- Málaga-Santander-Valencia
24.333 Madrid
24.557 Cartagena-Barcelona-Melilla-Oviedo-Zamora-Avila
25.922 Olot-Barcelona-Palencia-Madrid-Valencia
28.153 Madrid-Sevilla-Llobregat-Lérida-Valencia
37.396 Barcelona -- Madrid-Burgos-Málaga
37.717 Madrid-Albacete-Ciudad-Real

LO QUE DICEN QUE DIJERON

El veneno de la pluma
Una noche, de beneficio del actor Julio Ruiz, en su cuarto, después de beber abundantemente manzanilla, se habló de los críticos y se arremetió contra ellos.

Llegó en esto Pepe Sánchez, el reportero de «La Correspondencia de España», muchacho muy simpático, compañero de Julio y que no faltaba ninguna noche.

Al oír la conversación, tomó parte en ella, diciendo:
—¿Pero no saben ustedes lo que ha pasado?
—Tú dirás—expresó Julio.
—Pues que ese violento crítico está en cama, y se teme por su vida. Según los médicos, ha tomado, o le han dado, un veneno.

—Vengan detalles—agregó uno de los concurrentes.
—No os sé. Lo seguro es que se duda si se trata de un suicidio o de un crimen.

Y entonces Julio Ruiz, con tono más serio, añadió:
—Pues yo sí lo sé. Se ha metido su pluma en la boca... y era lo natural, se ha envenenado.

Diario de Lorca

NUESTRAS ALAMEDAS
Todo aquel que desconozca la belleza del paisaje de nuestras alamedas, no está preparada su inteligencia para juzgar de todo aquello que se relacione con estos paseos, que siendo de una hermosura sin límites, están abandonados, rotos, cuajados de polvo, como si se tratara de un mal camino de herradura, de un misérrimo villorio.

VIAJEROS
Ha salido para la vecina playa de Aguilas, don Fernando Abadías y familia.

Para la playa de Los Alcázares, don Vicente Llamas Sasre y familia.

Ha regresado del campo don Miguel Rodríguez de Vera.

DE FUTBOL
Entre los equipos Aguilas F. C. y Lorca F. C. se verificó el 31 julio un encuentro en el campo del Huerco de la Rueda.

No quiero relatar desagradables incidencias surgidas, no por culpa de los luchadores, si no por la de los réferes, que no supieron mantener su prestigio y autoridad dentro del campo, como era obligación hacerlo.

Dos de los tres tantos marcados a favor del Aguilas F. C. fueron ofsides declarados.

El Lorca se apuntó dos goals; uno de penalty y otro de los de buena ley, el único de la tarde.

El equipo del Aguilas compuesto de hombres hechos y prácticos en lides futbolísticas, se reventó materialmente, ante la embestida furiosa de los nuestros.

Fué una verdadera lástima, que por la impericia o debilidad de los réferes, se desilusionara e once lorquino, por que su labor fué meritisima y de emboltamiento.

LICENCIADO BLAS-KITO
Un automóvil da la vuelta de campana
RESULTAN VARIOS HERIDOS
Jerez de la Frontera, 1.—En la carretera de Sevilla y próximo a esta ciudad ha ocurrido un desgraciado accidente automovilista.

Un automóvil a consecuencia de la excesiva velocidad a que marchaba dió la vuelta de campana al tomar una curva.

El coche iba conducido por su propietario don Luis Tejera, funcionario de la sucursal del Banco de España en Sevilla.

Acompañaban al señor Tejera un compañero suyo apellidado Puentequilla y el chófer del diestro Cagancho.

El señor Puentequilla resultó herido gravísimo.

Los otros dos resultaron con heridas menos graves.

